

神奇奥比! 幸运奥比! 建业击败南昌晋身三强

本报讯(记者 刘超峰)命运往往给不懈努力的强者丰厚的回报,昨天晚上,河南建业坐镇航海体育场迎战升班马八一南昌,经过90分钟激战,一直苦苦寻找进球良机的建业利用替补外援奥比最后时刻的神来之脚,以1:0侥幸战胜对手,取得这场来之不易的“迟到”胜利。此轮战罢,建业以3胜5平1负积14分的成绩暂时排名第三。

尽管八一南昌是一支升班马,但实力绝不可小视,长春亚泰、陕西浐灞等强队都在其身上尝尽苦头。本场比赛建业在首发阵容上略有变动,上轮表现一般的后卫顾操连替补阵容都没有进入,而赛前有伤在身的内托继续首发出场,与奥利萨德贝搭档充当双箭头,左边卫徐洋被小将买提江顶替,而左后卫谭望嵩伤愈复出。比赛开始后,占据主场之利的建业队向对方腹地发起强力进攻。第5分钟,外援米洛斯禁区外一脚远射,掀开建业队进攻冲击波。第21分钟,又是外援米洛斯一脚射门,被客队守门员

惊险扑出逃过一劫。然而稳扎稳打的八一队并不急躁,第29分钟,近来表现神勇的陈志钊外援突发冷箭,皮球似流星击中横梁弹出,险些率先打破场上僵局。此后双方你来我往,主场作战的建业队更是失误不断,很难给对手制造较有威胁的射门,场上精彩配合寥寥无几,而南昌八一也以稳为主,有威胁的射门也不多,上半场两队闷战成0:0。

易地再战,建业主帅唐尧东将发挥一般的奥利萨德贝换下,换上快马徐洋加强进攻,前锋线上由张璐和内托搭档。比赛还剩15分钟,双方拼抢逐渐升温,场上火药味十足。就在比赛即将结束时,唐尧东用外援奥比换下李昭楠力求最后一搏,这一换人收到奇效,当时建业快马徐洋左路连续突破传中,及时跟上的奥比垫射入网,最终帮助建业神奇地以1:0获得胜利。



5月22日,中国选手郑洁在失分后表现出很无奈。当日,在波兰进行的WTA华沙网球公开赛单打决赛中,郑洁以0:2不敌斯洛文尼亚选手杜赫鲁,无缘冠军。新华社发



上图:时隔两年,奥比再次为建业进球,并为球队带来宝贵的一场胜利。作为奥比的“添头”,哪怕一个赛季只有一次这样的表现,也值了。
右图:场面没有优势,发挥不算出色,除了3分,这场比赛建业唯一让人满意的就是队员的“拼”。
本报记者 李焱摄

唐尧东:奥比上场非我本意

昨晚“迟到”的神奇胜利,让中原球迷最后时刻才过了一把瘾。整场比赛表现一般的建业队命运确实不错,赛后建业主帅唐尧东并没有大喜过望,而是平静地走进休息室,低调地评价本场比赛的胜利。

上轮1:1艰难逼平陕西浐灞,唐尧东的用人受到省会媒体的质疑。本轮最后时刻换上奥比,竟然起到立竿见影的效果,帮助建业取得一场“侥幸”的胜利。赛后当有记者提问关于换人的考虑时,唐尧东谦虚地说:“奥比是在最后时刻主动

要求上场,并不是我主动要求其上场,最后能够取得胜利,除了奥比自己努力的结果外,全队的追求也分不开。”

本场比赛买提江少有的首发出场,并且最后拼到精疲力尽,谈到买提江的表现时唐尧东说:“买提江是位年轻的小将,这次首发表现的不错,可以说拼尽全力,对于这样的小将应该值得鼓励,下半场买提江与对手拼抢时受伤,不过这不会影响其以后的比赛。”

本报记者 刘超峰



胜利不能只靠运气

运气来了,想挡都挡不住,联赛初期战绩不佳的唐尧东时来运转,上轮侥幸逼平陕西浐灞,昨晚又神奇制胜,唐尧东彻底从“霉运”转向“好运”。说句实在话,昨晚的比赛,南昌八一能够得到一分肯定满足,而建业则不同,面对实力一般的升班马,建业的目標就是直指胜利,向第一集团的行列挺进。多次实践证明,习惯了在强队身上找感觉的建业队,碰到实力一般的球队反而迷失方向,昨晚的比赛更是体现了这一规律,保平就完成任务的八一南昌,并没有倾尽全力进攻,而主场急需胜利的建业,心态导致全队打得极为紧张,上半场几乎没有任何亮点——内托疲于奔命,奥比继续梦游。

下半场也没好到哪里去,虽然后半段大举进攻创造了一些机会,但在下半场开局阶段建业也曾十分被动。尽管奥比最后时刻打进制胜一球,但显然各取一分应该是个公平的结果。我们渴求惊心动魄的胜利,但我们更需要酣畅淋漓的“舒服”胜利。凭借侥幸打天下,可以痛快一时,况且幸运之神不可能每次都光顾,因此我们在享受胜利的同时,更希望逐渐走出低谷的建业少一点“侥幸”,多一点“真才实学”,打出酣畅淋漓的胜利,丢掉靠运气赢得胜利的标签,而只有这样,建业今年才有走得远的资本。

刘超峰

四体会赛程过半 河南团收获颇丰

本报讯(记者 陈凯)昨日,记者从全国第四届体育大会河南代表团获悉,在已经结束的本届体育大会一半赛程中,我省健儿发挥出色,目前共获得26个一等奖,35个二等奖,38个三等奖。获奖数目已大大超过上一届。上届体育大会,河南团共获得金牌14枚、银牌7枚、铜牌11枚。

本届在安徽合肥举行的体育大会,河南代表团在前期进行的跳伞项目比赛中收获颇丰,为我省体育健儿开了一个好头。16日本届体育大会开幕式,我省选手延续了此前的良好势头在航空模型、航海模型、健身气功和门球等项目上发挥出色,纷纷取得一、二、三等奖。

据了解,随着本届体育大会的延续,我省体育健儿在后面的比赛中将再接再厉,为河南争光添彩。

新华社记者 王雷摄



5月22日,江苏队选手在女子三人平衡套路决赛中,以28.2分的成绩排名第二。当日,第四届全国体育大会技巧比赛在安徽合肥体育中心开赛。优美动听的音乐、风格各异的舞蹈、眼花缭乱的抛接和空中翻腾,展示着运动之美,让观众领略运动的优美与技巧的惊险。
新华社记者 刘军喜摄



5月22日,上海队选手潘晓婷(左)和北京队选手付小芳在比赛中。当日,在安徽合肥进行的第四届全国体育大会美式9球女子个人赛决赛中,“九球天后”潘晓婷以8:9不敌北京选手付小芳,痛失在该项目上的四连冠。
新华社记者 郭晨摄



5月22日,湖北选手蒋垂义(中)在比赛中。当日,在第四届全国体育大会健美比赛健身先生A组决赛中,蒋垂义获得一等奖。
新华社记者 王雷摄

七斤二两 姚明女儿降生

新华社上海5月22日体育专电(记者 吴霞)“姚之队”新闻发言人张弛22日向记者表示,姚明的妻子叶莉于北京时间5月22日凌晨,在休斯敦当地医院顺利产下一女,体重3.6公斤,母女平安。

“初为人父的姚明在激动之余,首先对于各界人士的关心表示感谢,同时,也希望自己的女儿在相对宽松的环境里快乐成长。”张弛说。

今年1月,姚明在上海接受新华社记者专访时曾坦言,自己和叶莉的孩子一直备受关注,“想在安静的环境下完成这件人生大事,几乎很难,因为差不多每个媒体见面都会问这个问题。然后再呼吁大家给孩子一个安静的环境”。

国奥打中超方案出台 建业成为对手之一

本报讯(记者 刘超峰)昨天,记者从建业俱乐部获悉,中国足协关于“国奥打中超”的计划终于付诸实施,在世界杯休战期间,国奥将与6支中超球队进行6场比赛,9月和10月还要各进行两场较量,全年一共和中超球队热身10场。目前初步敲定的比赛城市有北京、长春、沈阳、大连、上海、杭州、南昌、济南、青岛、郑州和深圳。据悉,俱乐部队和国奥队比赛将采取一场定胜负方式,如果双方在90分钟打成平局,将随后举行点球大战分出胜负。昨天,河南

建业足球俱乐部已经接到通知,在世界杯期间,建业将会安排与国奥进行比赛。国奥打中超计划可谓一波三折,在球队惨败勒沃库森队之后,方案终于敲定。在确定国奥“超计划”时,中国足协与各中超球队及所在体育局进行了沟通,各地反馈意见出奇一致。中国足协方面透露,不论比赛最终谁取得胜利,奖金都将由获胜一方现场捐赠给承办比赛的地方体育局用于当地青少年足球发展使用。

市文物局有奖征集 市民身边的文化遗产

本报讯(记者 李颖)拍照片也能得奖金?是的。即日起,市文物局面向全市公开征集有关“文化遗产”的精美照片,并从中选出一百张最能代表河南文化遗产的图片,于6月12日世界文化遗产日进行集中展示,入选作品将颁发荣誉证书和适当的物质奖励,征稿截止日期为6月4日。

今年“文化遗产日”活动的主题是“文化遗产,在我身边”。非物质文化遗产活动的主题是:“非遗保护,人人参与”。目前,郑州拥有各类文物古迹万余处,其中,国保单位38处43项,省保单位128处,市保单位269处。国家“十一五”期间重点保护的100处大遗址中,郑州占5处。全市拥有各级博物馆14家,各类馆藏文物40余万件。拥有国家级“非遗”5项、省级26项,市级82项,文化遗产总量非常丰富,而这些珍贵的文化遗产就在我们身边,市文物局举办此项活动,就是想唤起人们的保护意识,让更多市民关注我们城市的文化瑰宝。

市文物局工作人员表示,无论是矗立千年的嵩岳寺塔、观星台,还是口传身授的豫剧、河南坠子,或许市民每天穿越其中的商代都城遗址、城隍庙,又或者是曾经游玩过的石窟寺、宋陵,甚至是祖辈们流传下来的物件宝贝……这些都可以成为拍摄的题材,参与者可把照片电子版配加简单文字说明,发送到郑州市文物局信息中心邮箱 zccxxzx@163.com,市文物局将从中选出一百张最能代表“河南文化遗产”的图片进行统一设计,并制作成精美的展板,于6月12日“文化遗产日”,集中在绿城广场展示给省会各界热爱文化遗产的人们。

当代名家书画展邀您赏

本报讯(记者 李颖)启动的书法、范曾的人物……昨日,记者从刚刚落成的翰墨轩艺术馆获悉,为了让书画收藏爱好者更近距离接触名家书画真迹,在欣赏中逐步提高审美和鉴赏水平,该馆特意举办馆藏近现代书画精品展,市民可免费参观。

翰墨轩艺术馆以传承民族文化,促进艺术交流为宗旨,集展览、典藏、交流等功能于一身,致力办成“书画家之家、收藏家之家”,作为开馆庆典的重头戏,馆藏的近百幅近现代书画名家作品对市民开展,除了大家熟悉的范曾、范曾外,国画大师傅抱石、黄土画派创始人刘文西、海派名家陆俨少等著名现当代书画家的力作均向市民免费开展。

如今,越来越多像翰墨轩这样的民营艺术馆进入人们的视野,它们扮演何种角色?翰墨轩的“掌门人”任进祥有其独到的理解:艺术馆首先展示的一定是精品、精品,对每一件名家书画作品严格把关。其次,要在公益性上下功夫,积极参与并推动当代艺术的前进和发展,在关注中国当代艺术、当代艺术流派及其关键人物的同时,注重交流平台的搭建,通过文化艺术交流,将传统文化发扬光大。

周润发 巩俐 《谍海风云》再携手

本报讯(记者 秦华)记者昨日从华谊兄弟获悉,由华谊兄弟与美国韦恩斯坦公司联合出品,周润发、巩俐、约翰·库萨克联袂主演的谍战大片《谍海风云》确定于6月在国内率先上映,早于美国成为该片在全球市场的首个上映地。

据介绍,《谍海风云》以珍珠港事件前夕波谲云诡的二战局势为背景,以上海为舞台,讲述了美国间谍、中国抵抗组织及德日特务机构之间错综复杂、惊心动魄的谍战故事。周润发饰演上海黑道教父,巩俐饰演他的妻子,这是二人继《满城尽带黄金甲》后的再度合作,凭《2012》为广大中国观众喜爱的好莱坞影星约翰·库萨克出演来上海调查好友死因的美国记者。

周润发20年后再战上海滩无疑是中国观众的关注焦点,对此发哥表示,出演“老大”一直是自己的最爱,对于此番自己精挑细选的“教父”角色,发哥坦言有更大发挥空间,相信会给观众带来全新感受。巩俐此次挑战百乐门大牌歌女,她将角色丰富的内心世界及情感纠葛演绎得丝丝入扣。此外,《最后的武士》中的渡边谦,因出演《通天塔》而走红的偶像偶像菊地凛子也在片中有精彩演出。

一些提前看过该片的美国影评人认为,《谍海风云》有着精彩紧张的悬疑迷局、惊心动魄的动作场面,约翰·库萨克、周润发在该片中都出色的表演,而扮演女主角安娜的巩俐更是以她精湛的演技再度让人惊艳,相信会为她的演艺生涯再次增添了一个让人难以忘怀的银幕形象。